



TIEMPO DE OPINION

EL COCHE

Trepezamos con una fiscalidad completamente inapropiada a nuestro tiempo en materia de vehículos a motor. Ni las reglas sobre la potencia motriz, ni el impuesto anual por Caballo, ni la cuota que se liquida en principio por la adquisición privada de un "utilitario" parecen adecuadas a la actualidad económica, laboral y social de los españoles. El Estado sigue considerando un lujo —secundado por los Ayuntamientos— lo que representa, en la mayoría de los casos, simple herramienta de trabajo.

(De R. Niebla, en "Faro de Vigo")

¿VUELVE GIRON?

"Se vuelve a hablar de Girón. Y, especialmente, por estos dos motivos: porque muchos creen que vuelve como ministro de un futuro más o menos próximo y porque se asegura que va a pronunciar un importante discurso político sobre la situación actual española. El discurso de Antonio Girón de Velasco está previsto, para el día 4 de mayo en Valladolid, y a renglón seguido, el 5, en San Sebastián. Se asegura que habrá discurso de Federico Silva Muñoz. ¿Tienen algo que ver estos dos discursos en catedra? Mayo se prepara animado".

(De "El Noticiero Universal").

LA ALTERNATIVA

Asimismo a lo que puede ser un comienzo de relanzamiento del Consejo Nacional: ¿En qué bases de acción política se está basando el Consejo para elaborar un informe sobre conflictos permanentes? El Consejo, por su propia naturaleza, está más cerca del Estado que el Gobierno y no debe, por tanto, "desgastarse" proponiendo medidas contingentes de acción política. En este caso concreto de los "conflictos permanentes", el Consejo no estaría trabajando sobre medidas prácticas con que atajarlos, sino sobre ideas con que superarlos y la filosofía política con que afrontarlos. El español medie piensa en la posibilidad de que se arbitren medidas restrictivas, cautelares, sobre la vida política. Esta posibilidad ha sido apuntada ya por diversos comentaristas políticos. Deben justificarse la alternativa de "cortar sus defensas" ante amenazas exteriores o estimularla a ensanchar su base para que esos "conflictos permanentes" encuentren adecuado cauce de salida. La opción por uno u otro camino es de la mayor importancia para el futuro inmediato del país.

(De "Informaciones")

CON VENTAJAS

Méjico en su editorial de la situación de la agricultura española con relación al M.E.C. Y dice: "Los impacientes por el ingreso de España en el Mercado Común deben saber que no es éste el paso inmediato, sino que constituye el objetivo final de un proceso que fuerza es largo".

"El campo está en mejores condiciones que la industria necesita de modificaciones en sus estructuras —para colaborar con Europa, y por eso mismo, quiere obtener aún mayores beneficios en su tráfico comercial".

"Todos han contestado que no existe ningún apartado que imponga condicionamientos políticos para el ingreso. De esto debemos tomar buena nota los que pretenden ligar a la entrada de España no ya el natural desarrollo político y el perfeccionamiento de las instituciones en vigor, sino a una ruptura con el sistema. Para abordar no se sabe qué cambios. Otra cosa es que haya determinados sectores de la propia Comunidad interesados en impedir nuestra adhesión total, por razones estrictamente económicas. Piensan que ello podría acarrearnos problemas y para encubrir sus verdaderos móviles, esgrimen otras razones".

"Lo más urgente es pasar de la producción, que ya domina, a la comercialización. Hay que llegar directamente a los consumidores a través de las cooperativas. En suma, cuidar la calidad, ofrecer buenos precios. Y competir. Solamente así podremos seguir defendiendo esas ventajas que hasta ahora teníamos".

(De "Amanecer")

EL CONFORT INDIVIDUAL

Un señor holandés, socialista de credo y economista sin título, que se llama Sicco Mansholt, y cuenta 63 años de edad, que preside en estos momentos la Comisión del Mercado Común (entiéndase uno de los puestos más importantes, mejor pagados y más influyentes de cuantos existen) ha dirigido una «carta programática» a otro funcionario internacional, afirmando: «La evidencia de que la Humanidad no puede seguir aspirando a disfrutar cada vez más cantidad de riqueza», y prevee para el futuro un «neto retroceso del bienestar por habitante». Su pronóstico muchos lo califican de justificación previa, frente a esos posibles resultados negativos de su gestión en la famosa cooperativa de los diez y ha sido interpretado por otros como una demostración de las erróneas opiniones que profesa en torno a la realidad económica mundial, con falta de acierto en la visión del futuro. «El señor Mansholt, añaden, augura un retroceso en el desarrollo de la sociedad, sin contar con la firme decisión que tiene la Humanidad de vivir cada

vez mejor y más confortablemente».

Se afirma, siguiendo los resultados de las estadísticas, que más de la mitad de los hombres sufren de estar subalimentados, pero no se aclara, que en los países mejor desarrollados, la producción aumentó durante el último cuarto de siglo, un dos mil por ciento, y en todas partes el 43 por 100, con lo cual la vida mejora para todos. Como esta escala progresiva parece destinada a continuar ascendiendo, antes del año 1990 la sociedad habrá encontrado y aplicado una síntesis armónica entre exigencias y posibilidades.

El hombre de nuestro tiempo centro sus aspiraciones durante los últimos treinta años en objetivos relativamente preciosos. La llamada sociedad de consumo, una vez resueltas las primeras necesidades, brindó como óptima conquista la posibilidad del confort y escalonadamente nos ha dado, primero la radio, luego el frigorífico, después la televisión, más tarde el automóvil, con el que paramos de las vacaciones de verano a los descansos en la nieve.

(Pyresa)

Manuel de AGUSTIN

CON TODOS LOS SACRAMENTOS

La verdad es que si nos preocupan las actividades de los curas extremistas, están también las de algunos moderados que no hay por donde cogerlos. Esta vez no se trata de España y el tema se relaciona con algo que debe atraer nuestra máxima atención; aquellos hermanos que tienen afectada su mentalidad. En Inglaterra, al realizar una inspección se ha comprobado que algunos sacerdotes no permiten a los niños subnormales recibir la comunión o confesar, porque no están preparados como los que se encuentran sanos. El caso es, como vulgarmente se dice, de bígote. Aterra pensar que en nombre de la caridad se pueda obrar de esa manera. Especialmente, si como suele ocurrir entre gentes de tal especie, al mismo tiempo se da cariño a los animales o se experimenta una connivencia frente a las corridas de toros, hasta el punto de clamar contra ellas. En ese tratamiento, se somete a todos a la misma norma. No comulgán y en paz.

Se nos eriza el cabelllo al observar estos criterios rígidos, que van contra la esencia misma del catolicismo. ¿Cómo se puede actuar así, cuando se tiene por misión servir y propagar? Al parecer, hay clérigos sin escrúpulos, rígidos y desfasados, que olvidan aquello tan hermoso que decía Migue: An-

gel: el amor es el ate que nos da Dios para que nos acerquemos a él. Esperemos que no se descubra cualquier día, por aquí, algo parecido. ¿A quién tremendo error puede conducir el dogmatismo a ultranza? Todo niño bautizado es miembro de la Iglesia y por ella tiene el derecho, de origen superior, a que se le eduje y se le ayude por la comunidad cristiana. Lo mismo si está tarado, como si su cerebro y su cuerpo funcionan con absoluta normalidad. Cualquier discriminación en este aspecto, es un atentado contra la dignidad humana. La experiencia demuestra que cuando se les acepta y siguen en plenitud el culto, la liturgia y las prácticas religiosas, consiguen superar muchas de sus dificultades. ¿Esos curas británicos, fríos y solitarios, que niegan su mano al ser doliente, tendrán acaso una piedra por corazón?

Por desgracia, la noticia no es más que un botón de muestra de la incomprendión que casi siempre ha rodeado a los subnormales. Resultaban incómodos y para algunas familias eran hasta una afrenta. Había padres que se consideraban culpables y los encerraban en sus casas, como si se tratase de una mancha que nadie podía lavar. En España, también. Ahora las cosas están cambiando: 1700 millones de pesetas repartió el pasado año la Seguridad

Social a 96.000 beneficiarios. Los cursos de trabajo se intensifican. Todo es poco. Hay que avanzar con pasos amplios por este camino. Son trescientos mil los subnormales censados. La Federación Española de Asociaciones Protectoras lucha sin descanso y en ellos están representados muchos padres con hijos en esas amargas condiciones.

Todo lo hacen sin duelo. No es la suya una política que tienda a encubrir algo mustio e irreparable. Se desarrolla a plena luz del día. Se le echa a la tarea valor, alegría y esperanza. Como hace Mercedes Carbó, aquella joven mamá que una noche apareció en la Tele para hablar de su niña y tocar nuestras fibras más sensibles. Creo que no estará de más consignar que en virtud de la ternura y los cuidados de su madre, la pequeña ha hecho grandes progresos. Aquí la clave del éxito radica en no renunciar; nunca a lograr la plena integración del subnormal en la sociedad.

Y también en destruir tabúes y viejas creencias. Por ejemplo se requiere bastante que un gran porcentaje de reclusos, eran débiles mentales; es decir, que la subnormalidad está en razón muy directa con los actos criminales. El doctor Castillo, director de la Central de Observación Penitenciaria de Carabanchel y el doctor Alarcón

psicólogo del mismo centro, han realizado estudios en los que se determina que el índice apenas rebasa el ochenta por ciento. La cifra no es alarmante, aunque haya que referirla al número total de minusválidos mentales en el país. Casi todos son deficientes leves y muy raros. La subnormalidad puede actuar como factor criminógeno y de hecho así es con frecuencia, en delitos sexuales y pequeños hurtos. En otros, no. Y sobre todo, se debe tener en cuenta que la subnormalidad no atendida en centros adecuados, suele coincidir con determinadas situaciones económicas, sociales y familiares.

En esas palabras está el náballo de batalla. España cuenta solamente con 25.000 plazas en las instituciones para subnormales una por cada diez mil habitantes. Son muy pocas. El coeficiente europeo es mayor. El Ministerio de Trabajo trata de ampliarlas y ha dictado numerosas medidas recogiendo el sentir de las Cortes. Pero tiene que responder también la iniciativa individual. Luego están los nenes. Hasta ahora, la consigna ha sido lo especial. A veces diferentes, educación distinta" proclamaba la doctora Egg. Escuelas especiales, talleres especiales, estatuto jurídico especial. Esta etapa está ya superada. No vale la comoda dis-

(Pyresa)

Jesús VASALLO

Cartas desde Madrid

RELEVO EN DOLCEL

El servicio permanente a los ideales al 18 de Julio y a la juventud es la tarea fundamental de esta Casa, dijo el delegado nacional de la Juventud, don Guillermo Fernández Julve, al dar posesión a Juan Van-Halen, como director de la Editorial Doncel.

La Editorial Doncel, junto con la Cadena Azul de Radiodifusión, es una de las empresas más importantes de la Delegación; yo me atrevía a decir que de la Secretaría General del Movimiento; en ella, se editan toda clase de libros que guardan una relación directa o indirecta con el mundo juvenil; su nombre viene del recuerdo de aquel adolescente de Sigüenza que, en temprana edad murió treinta a los infieles defendiendo la Cristianidad, ese doncel del que, en una ocasión, afirmara José Antonio que pudiera considerársele como el más antiguo falangista de España.

El nuevo director de Doncel —como él mismo se autodefinió— es un hombre de Juventudes. El Frente de Juventudes ha proporcionado a la sociedad española una pleyade de hombres con una indudable responsabilidad y peso específico. Este es el caso de Juan Van-Halen que, pese a su juventud, 27 años, reúne una preparación intelectual y humanística nada común y una vocación política que pueda resu-

mirse en una ininterrumpida voluntad de servicio, esa voluntad de servicio que fue aprendiendo a lo largo de su vida a través del Frente de Juventudes, el S.E.U. y las Falanges Universitarias.

En la toma de posesión, nos congregamos todos los amigos, los que queremos y apreciamos a Juan Van-Halen y, con nosotros también, relevantes personalidades de la vida política: Baldomero Palomares, José Martínez Empérador, Carlos Iglesias Selgas, Mario Antolín y Manuel Boto que por encontrarse en el extranjero, llevaba la representación expresa de Carlos Bonet, delegado nacional de la Familia. El acto fue sencillo, pero no exento de rigor, como caracterizó al estilo inconfundible de la Falange, en él el nuevo delegado de la Juventud, Guillermo Fernández Julve, marcó las líneas maestras de lo que constituye la ideología de su Delegación. En frases sencillas, manifestó lo que el Movimiento representa para el pueblo español y para las juventudes que lo integran y que esas juventudes deben encontrar su cauce y su guía en lo fundamental de esa doctrina política que da vida al Movimiento como sistema político de todos los españoles.

ANDRÉS BLANCH

actualidad

actualidad